Leibniz-Gymnasium Altdorf LEIBNIZ-GYMNASIUM

Losungen der Ferientibungen fur die 6. Klasse (G8) i II

1. a) gkg = (1000g:8)-3 = 375g b) %h = (3600s:24)-5 = 150s -5 = 750s = 12min
30s

c) 10m35dm3 750cm3 = 10,00575m3
91-44-9 7-4.3 1-4-1
) 0121:65-072 _ 121.65.72 _ 11.5-12 _ 11-1-3 _ o
0,52-0,6 - 0,55 52-.6-55-10 4.1-5-10 1-1-1-10 ’
3. |78 __27 _ 18 26 _ -7__ 21
14 126 63 126 42 126
4. a) B_38 5,4 1_ (E+i)—(i+§+iJ: 1 £+§+i _1-21_5
17 16 8 17 32 17 17 16 8 32 32 32 32 32 32
b) —252 4142 _ 524 142 _ —(24§ 7 14§) CeAes
5 7 35 35 35 35 35
4 33 1
¢) 76 1o+ —0875-10=76-18+455-0875-1125=(7,6+55) - (1,8 + 0,875 +1,125)
=13,1-3,8=9.3
5.8) 19 g5 L —175; 4 _gg: ——065 b) 0136 - 136 _17 4542
2 —4 5 8 1000 125 3
6.a) _ 5 5__5 5 _ 8 5 40 _ 385 U .. 3
g2.2_4 4 2 5, 1215 3 40 3 8 8
5 7 5 7 5 5 5
1 1 19 27 19 9
3=-027-124.- = —.—-124-0125 —.— —-0,155 il
b) 6 8 _ 6 100 _ 2 100 :%:%:%: 014
7~O,6+g-3,6 4,2+3~§ 4,2+i N
9 9 10 5
1 31 6 12
7. 51. [] ==2; rechne: —2:5==-2:—=-2.— =—-"— Die gesuchte Zahl ist _1z2
6 6 6 81 %3l 31
8. a) keine Fremdspr.: %~300=100 Engl.+Spanisch; 30
nur Spanisch: 5% - 300 = 15 nur Spanisch; 15, keine
. & R Fremdsprache; 100
=> hdochstens Spanisch: 100 + 15 =115 . e
: ) _30_1 [ TR
F . h=2>22===10% [ N
b) zwei Fremdspr 300-10 0% WIS
c) nur Englisch: 300 - 100 — 15 -30 = 155 "::::::::::::::::::.'
_ 155 _31_ 6~ 0 L
h= 300 60 0,516 ~51,7% nur Englisch; 155 .
d) 300« 360° => 5 6°
9. a) b) z.B.

EI“" = 3cm

fis =

\
, =2cm

a = Gem a = fYcm

a = Gem

_1 13 _
10. V=1.(10+7)-4-13=221|vE]

0=2-1.(10+7)-4+4-2+7-215.3,10.13 =68+ 26+ %+ + 65 = 237 [FE]

11. Erhéhung: P=33€ ; G=550€ ; x% von 550 € = 33 € p=P_ 3B _o06-6%
G 550
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Leibniz-Gymnasium Altdorf
LEIBNIZ-GYMNASIUM

Losungen zu den Zusatzaufgaben i II

12.146,16 € = 116% von G1 also: Gi1 = 146,16 €: 1,16 = 126,00 € (Minzpreis ohne MwSt aber mit Provision)
126,00 € = 105% von G2 also : G2 = 126,00 € : 1,05 = 120,00 € (bekommt Herr Franz)

13. Zinsen nach dem 1.Jahr: 6% von 1000 € =60 €; 60 € < 12 Monate; 5€ < 12 Monate : 12 = 1 Monat = 30
Tage

14. 200 °

148 °

57 © 355 °

13. V. =a-b-c=4,55cm-3,2cm-2,7cm = 38,88cm?

Das Volumen wird verdoppelt, wenn man z.B. die Kantenlénge a oder b oder c verdoppelt, denn

2-V=(2-a)-b-c=a-(2-b)-c=a-b-(2-c)
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